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∆εν διατυπώνουν αιτήµατα αναθεώρησης του Μνηµονίου στην τρόικα τα υπουργεία 

 

Πρώτα θα επανέλθει σε τροχιά υλοποίησης το Μνηµόνιο και ύστερα θα εξετασθούν οι όποιες 
προσαρµογές. Αυτή είναι η ουσία των πρώτων επαφών κυβέρνησης και τρόικας, η οποία οριοθετεί 
και τις συναντήσεις σήµερα, Παρασκευή, των κ.κ. Πόλ Τόµσεν (∆ΝΤ), Ματίας Μόρς (ΕΕ) και 
Κλάους Μαζούχ (ΕΚΤ) µε τους υπουργούς Εργασίας, Υγείας και Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων. Το Μέγαρο Μαξίµου έχει δώσει εντολή στους υπουργούς να 
µην διατυπώνουν αιτήµατα αναθεώρησης του Μνηµονίου κάτι που θα γίνει κεντρικά και σε 
απώτερο χρόνο. Προτεραιότητα για το κυβερνητικό επιτελείο είναι να ανακτηθεί η αξιοπιστία της 
χώρας και έπειτα να διατυπωθούν τα αιτήµατα για προσαρµογές.  

 

Επιστροφή 200 εκατ. ευρώ στους απαλλασσόµενους από το τέλος ακινήτων 

 

Στην επιστροφή 200 εκατ. ευρώ σε φορολογούµενους που κατέβαλαν το χαράτσι για τα ακίνητα 
αν και έπρεπε να τύχουν απαλλαγής αναµένεται να προχωρήσει το υπουργείο Οικονοµικών. Οι 
υπηρεσίες του υπουργείου εξετάζουν τη δυνατότητα συµψηφισµού του χαρατσιού στις 
περιπτώσεις που υπάρχουν χρέη προς το δηµόσιο, ώστε να αποφύγουν τις πρόσθετες αποκλίσεις 
που θα επιφέρει στα έσοδα η επιστροφή του συνόλου του ποσού. 

 

Ανείσπρακτα φορολογικά πρόστιµα ύψους 12,57 δισ. ευρώ 

Ανείσπρακτα παραµένουν φορολογικά πρόστιµα ύψους 12,57 δισ. ευρώ, λόγω καθυστερήσεων στο 
δικαστικό χειρισµό των φορολογικών υποθέσεων, αλλά και λόγω της αδυναµίας των Εφοριών να 
προβούν στην εκτέλεση των δικαστικών αποφάσεων. 

 

 

 

 



 

 

 

Παράταση µέχρι τις 16 Ιουλίου για τη ρύθµιση οφειλών στο ΙΚΑ 

Παρατείνεται έως τις 16 Ιουλίου, η προθεσµία για την υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής σε 
καθεστώς ευνοϊκής ρύθµισης οφειλών. Η απόφαση ελήφθη κατά τη συνάντηση του υπουργού 
Εργασίας, Γιάννη Βρούτση µε τον διοικητή του ΙΚΑ, Ροβέρτο Σπυρόπουλο. Η παράταση κρίθηκε 
αναγκαία λόγω της υποβολής πληθώρας σχετικών αιτηµάτων στις αρµόδιες υπηρεσίες του ΙΚΑ-
ΕΤΑΜ, ενώ διευκρινίστηκε ότι δεν πρόκειται να δοθεί άλλη παράταση. Με την υπαγωγή στην 
ευνοϊκή ρύθµιση και την καταβολή της πρώτης δόσης ο οφειλέτης θεωρείται ασφαλιστικά 
ενήµερος και αναστέλλονται τα αναγκαστικά και λοιπά µέτρα είσπραξης. 

 

Ανάσα σε χιλιάδες δανειολήπτες από την µείωση των επιτοκίων του ευρώ 

Ανάσα σε χιλιάδες νοικοκυριά που έχουν στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια µε κυµαινόµενο 
επιτόκιο δίνει η απόφαση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) για µείωση κατά 0,25% στο 
επιτόκιο του ευρώ. Ωφεληµένοι από τη µείωση των επιτοκίων βγαίνουν εκατοµµύρια έλληνες 
δανειολήπτες µε χρέη που υπολογίζονται µε κυµαινόµενο επιτόκιο. Είναι χαρακτηριστικό ότι από 
τα 78 δισ. ευρώ των στεγαστικών δανείων τα 19 δισ. ευρώ αντιστοιχούν σε δάνεια συνδεδεµένα µε 
το βασικό επιτόκιο της ΕΚΤ. Σε αυτά τα δάνεια οι δόσεις θα µειωθούν από τις 11 Ιουλίου. Σε 
απόλυτες τιµές, µόνο από τη χθεσινή µείωση για ένα µέσο 20ετές στεγαστικό δάνειο150.000 ευρώ 
µε κυµαινόµενο επιτόκιο που βασίζεται στο επιτόκιο της ΕΚΤ το όφελος από το ψαλίδισµα στη 
δόση είναι περίπου 20 ευρώ τον µήνα ή 240 ευρώ τον χρόνο.  

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


